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T eljes k u d arc B rü sszelb en  B ős ü gyéb en
• F olyta tás az 1. oldalról

Martonyi szerint politikai konf­
liktus állt elő a két ország között. 
Ebben a helyzetben az államtitkár 
belpolitikai egységet sürget, és óva 
int attól, hogy most Magyarorszá­
gon felelősöket kezdjenek keresni 
a kudarcért. A tárgyalásokon — 
amelyekről este szemlátomást fel­
dúlva jöttek ki a magyar képvise­
lők — annyira ellentétes volt a ma­
gyar és a csehszlovák álláspont, 
hogy jószerével csak abban szüle­
tett egyetértés, hogy kudarc az 
eredmény.

A brüsszeli csehszlovák nagykö­
vetség sajtóattaséja, Petr Vécék az 
MH kérésére úgy foglalt állást, 
hogy a „tárgyalások nem sikerül­
tek”. A magyar delegáció vélemé­
nye szerint ennek az az oka, hogy a 
csehszlovák fél nem fogadta el a 
visszafordíthatatlan lépések tilal­
máról szóló EK-kikötést, és a csü­
törtöki tárgyalásokon az EK képvi­
selői és a magyarok által felaján­
lott kompromisszumot. A cseh­
szlovák fél szerint viszont az, hogy 
a magyar küldöttség vetette el az ő 
kompromisszumos ellenjavaslatu­
kat.

Mint Martonyi János magyar új­
ságíróknak nyilatkozva kifejtette, 
bizonyossá vált, hogy Csehszlová­
kia nem hajlandó szüneteltetni az 
eltereléssel kapcsolatos munkálato­
kat a háromoldalú szakértői bizott­
ság felállításáig, sőt, a magyar kül­
döttség a tárgyalások alatt, csütör­
tökön úgy értesült, hogy Duna- 
csúnynál a folyó elrekesztése már 
meg is kezdődött, „uszályokról be­
tontömbök kerülnek a Dunába”. Ez 
pedig ellentétben állt a csehszlovák

kormány előző napi jegyzékével. 
Egyébként Martonyi a szerdai 
csehszlovák kormánynyilatkozatot 
is kifogásolta, mert a dokumentum 
ugyan kijelentette, hogy az eltere­
lésre november 2-áig nem kerül 
sor, de egyben azt is hozzátette, 
hogy az elterelés, mint ideiglenes 
lépés, nem sértené az EK-feltétele- 
ket. A magyar küldöttség ezek 
alapján úgy találta, hogy a cseh­
szlovák fél kizárólag a bősi erőmű 
befejezésében gondolkodik, és 
csakis ezen belül tart lehetségesnek 
bármiféle megoldást. Martonyi 
szerint ezt az EK képviselői is 
„képtelenségnek” találták, ezért a 
magyar küldöttséggel együtt azzal 
a kompromisszummal állt elő, 
hogy a csehszlovák fél még aznap 
este állítson le mindenféle munká­
latot, hozzanak létre egy ötfős kü­
lön szakértői csoportot, és ez (nem 
azonos azzal a bizottsággal, ame­
lyet létre kellett volna hozni) 
szombaton kezdje vizsgálni: az el- 
rekesztés elhalasztása, vagy végre 
nem hajtása csakugyan rendkívüli 
természeti katasztrófával fenyeget-e, 
amint azt a csehszlovákok állítják. 
Legkésőbb november 15-éig kel­
lett volna jelentést tenniük, és utá­
na létrehozni a háromoldalú szak­
értői bizottságot.

A kompromisszumot a csehszlo­
vák delegáció elutasította, és ellen­
javaslatot tett. Eszerint — mint az 
MH által a brüsszeli csehszlovák 
nagykövetségtől megkért szöveg­
ből kiderül — „a jelenleg folyó 
munkálatok nem jelentik a Duna 
végleges elrekesztését”, csak „a 
hajózóútnak az üzemcsatornába 
való elterelését fogják szolgálni”.

A dokumentum szerint műszaki 
okokból a jelenlegi helyzetben 
vagy elterelik a hajózóutat, vagy 
elbontanak „minden előkészítő 
építményt”, ami viszont megfelelő 
időjárás esetén is négy hónapig tar­
tana. Ugyanez a csehszlovák javas­
lat tartalmazza még azt is, hogy ha 
a háromoldalú bizottság (amelynek 
a felállításáról folyt a tárgyalás) 
bebizonyítaná, hogy a bősi beruhá­
zás jelentősen negatív hatást gya­
korolna a környezetre, akkor Cseh­
szlovákiának megvan minden tech­
nikai eszköze és technológiája a 
hajózóút elterelését szolgáló épít­
mények elbontására. A magyar 
küldöttség ezt a javaslatot műsza­
kilag megvalósíthatatlannak tartja.

A csehszlovákok szerint a közös 
határszakaszon a Duna vizének 
semmilyen mutatója sem változna, 
mert a teljes vízmennyiség vissza 
lesz térítve az eredeti Duna-meder- 
be. A magyar küldöttség az ajánla­
tot ésszerűtlennek és jogszerűtlen­
nek minősítette. Hajós Béla, a 
Közlekedési és Hírközlésügyi Mi­
nisztérium főosztályvezetője, a 
küldöttség egyik szakértő tagja az 
MH-nak nyilatkozva ezt a cseh­
szlovák javaslatot műszakilag ér­
telmezhetetlennek minősítette. 
Aláhúzta, hogy műszaki vázlatok 
és egyéb kiegészítő információ 
nélkül kapta a magyar küldöttség a 
javaslatot, amelyről ebben a formá­
jában egyszerűen nem tudni, hogy 
mi mit akar jelenteni benne. Mar­
tonyi szerint mindezek miatt a 
csehszlovák javaslat „nem került 
megvitatásra”. A brüsszeli cseh­
szlovák sajtóattasé, Petr Vécék sze­
rint viszont a magyarok „előbb fi­

gyelembe vették, majd elvetették”.
A csehszlovák nagykövetség ál­

lásfoglalása szerint a tárgyalások 
kudarcának az az oka, hogy „a ma­
gyar fél nem reagált rugalmasan” a 
csehszlovák javaslatra. „A cseh­
szlovák küldöttség csalódottsága 
ellenére nyitva hagyja az ajtót a 
tárgyalások előtt”. Martonyi vi­
szont a három magyar újságíróval 
beszélgetve azt mondta, hogy ezek 
után „nem tudom, miről tudnánk 
még tárgyalni Bőssel kapcsolat­
ban”. Martonyi kiemelte, hogy a 
magyar küldöttség végig a legtel­
jesebb egyetértésben volt az EK 
képviselőivel, s a „közösség érzé­
keli, hogy minket az előállott hely­
zettel kapcsolatban semmilyen fe­
lelősség sem terhelhet”. Martonyi 
felhívta a figyelmet arra, hogy a 
tárgyalások végén mondott zársza­
vában ő ismét felajánlotta a cseh­
szlovák félnek, hogy a vitát a két 
ország vigye a Hágai Nemzetközi 
Bírósághoz, de nem kapott elfog­
adó nyilatkozatot.

Hogy ezek után mit lehet tenni, 
azzal kapcsolatban Martonyi kö­
zölte, hogy Magyarország be fogja 
adni a keresetet a hágai bírósághoz 
(ami péntek reggel meg is történt), 
és el fogja indítani az EBEE vál­
ságmegelőző mechanizmusát, sőt 
fontolóra veszi azt is, ne forduljon- 
e az ENSZ Biztonsági Tanácsához. 
Ám azt is hozzátette, hogy mind­
ezektől „nem lehet csodát várni”. 
„Ezt a politikai konfliktushelyzetet 
egységben, higgadtan és nagyon 
világos stratégiával kell kezelni” 
— szögezte le.

• S. I.

Európa nem fogadja el a Duna eltereleset
A másik érdekes momentum Bonnban ját­

szódott le, ahol a Cseh Köztársaság külügymi­
nisztere, Jozef Zieleniec járt. Klaus Kinkel né­
met külügyminiszter ugyanis az Európai Kö­
zösség felhatalmazására figyelmeztette: Európa 
nem fogadja el a Duna egyoldalú elterelését, és

pontonhidat hoztak létre a folyón, amely az 
immár 170 méteresre összeszúkített meder két 
partját köti össze.Erről fogják majd a teherautók 
a Duna-mederbe szómi a köveket és homokot.

• Ny. P.

K o r m á n y n y i l a t k o z a t
A magyar kormány csalódással és megüt­

közéssel fogadta a hét közepén lefolyt 
brüsszeli tárgyalások eredménytelenségének 
hírét — olvasható a tegnap este kiadott nyi­
latkozatban. A tárgyalások egyértelműen be­
bizonyították, hogy a cseh és szlovák fél nem 
hajlandó a Duna elterelésének felfüggeszté­
sére, az elterelés előkészületei a megbeszélé­
sek idején is folytak. A magyar kormány sze­
rint a vízlépcsőrendszer felépítésével és 
üzembehelyezésével ökológiai szükséghely­
zet jön létre, amely csak a szerződés meg­
szüntetésével, azaz a teljes vízlépcsőrendszer 
elhagyásával kerülhető el. A Duna egyoldalú 
elterelésével a cseh és szlovák fél olyan sú­
lyos nemzetközi jogsértést követ el, amely 
önmagában is elegendő ok az 1977. évi szer­
ződés megszüntetéséhez. A magyar fél nem

zárkózott el attól, hogy — műszaki és pénz­
ügyi értelemben egyaránt — hozzájáruljon a 
közös érdekekeken alapuló megoldáshoz, a 
szerződés megszüntetéséhez valójában az ve­
zetett, hogy sem a szövetségi, sem a szlovák 
kormány nem mutatott készséget egy, mind­
két fél számára elfogadható új megállapodás 
kidolgozására. Magyarország elismeréssel, 
köszönettel nyugtázza az EK és más nemzeti 
fórumok, kormányok erőfeszítéseit. A Ma­
gyar Köztársaság pénteken benyújtotta a 
Cseh és Szlovák Szövetségi Köztársaság el­
leni keresetét a Hágai Nemzeti Bírósághoz, 
ugyanakkor sürgeti a Duna Bizottság rendkí­
vüli ülésének azonnali összehívását. A ma­
gyar kormány elindította az EBEE sürgőssé­
gi, válságkezelő mechanizmusát a konfliktus 
megoldása érdekében.

Prágai tudósítónktól
Harc az időért — így lehet a legrövidebben 

összefoglalni a Bős körüli események hátterét. 
Magyarország számára az volna az előnyös, ha 
a vízmű nem készülne el mindaddig, amíg egy 
állam Csehország és Szlovákia. Az 1977-es 
szerződés szerint ugyanis a szövetség széthullá­
sát követően mindkét szerződő félnek (adott 
esetben Magyarországnak és Szlovákiának) új­
ból nyilatkoznia kell: tudomásul veszi-e annak 
minden kötelmét, hogy a jogutód Szlovákia, 
Csehszlovákia helyett. Mivel a magyar fél már 
májusban jelezte, hogy nem kívánja a szerző­
dést, ha a vízmű a szétválás pillanatáig nem ké­
szül el, a szerződés a szétválással automatiku­
san megszűnik. Nem lenne olyan bíróság, 
amely ezek után kényszeríthetné Magyarorszá­
got a vízmű befejezésére.

Jól tudják ezt Szlovákiában. A vízmű-lobbi, 
amely a világon egyedülálló módon összefonó­
dik a szlovák államgépezettel, ezért építi min­
denáron, akár a nemzetközi konfliktust is koc­
káztatva, a művet. A folyamatban kulcsszerepe 
van a Duna átterelésének, ugyanis ennek befe­
jeztével Szlovákia szinte még aznap befejezett­
nek nyilvánítaná a vízlépcsőrendszert és ezzel a 
szerződés nem megszűnik, hanem teljesül, s 
emiatt veszti érvényét. Magyarországot kész té­
nyek elé állítják, s nehéz lenne nemzetközileg 
is támogatott megoldást találni.

Ennyit előre kellett bocsájtani az elmúlt né­
hány nap eseményeinek értelmezéséhez. Cseh­
szlovákia a csütörtöki brüsszeli tárgyalásra új ja­
vaslattal érkezett. Azt ígérték, hogy nem terelik 
el november 2-áig a Dunát a határszakaszon. Ez 
új elem, mert eddig szó sem volt a közös szaka­
szon történő terelésről — éppen ennek a lehető­
ségnek az elvesztése miatt került át az egész 
építkezés kizárólag szlovák területre. A másik 
ígéret hasonlóan nehezen értelmezhető: eszerint 
Csehszlovákia kötelezi magát arra, hogy a most 
folyó egyoldalú elterelést úgy hajtja végre, hogy 
annak eredményeként a Duna teljes vízhozama 
a régi mederbe jut, és nem az új üzemcsatomá- 
ba. Ennek a lépésnek látszólag nincs értelme, 
gondoljunk azonban az időtényezőre: ha a Du­
nát most a következő néhány napban nem tere­
lik át, akkor egészen jövő ilyekorig ezt nem te­
hetik meg. Arról, hogyan akarják elterelni a fo­
lyót, de a vizét nem, képtelenek voltak közérthe­
tően beszámolni. Mindezt Moravcík külügymi­
niszter ismertette azokkal a prágai nagykövetek­
kel, akik állam- és kormányfőihez Antall József 
írt segítséget kérő levelet.

azt sem, hogy Csehország igyekszik kibújni a 
felelősség kérdése alól. Kinkel kifejtette: ha 
Csehszlovákia eltereli a Dunát, annak messze- 
ható következményei lesznek mindkét utódál­
lamra nézve.

Pénteken következett az újabb fordulat. Jan 
Strásky szövetségi miniszterelnök nyilatkozat­
ban jelentette be: a csehszlovák kormány és az 
EK között fatális a félreértés. Prága ugyanis 
nem érti, mire vonatkozott az EK-nak a vissza­
fordíthatatlan munkák leállítására támasztott fel­
tétele. Frans Andriessen erről szóló májusi leve­
lét jellemző módon Csehszlovákián kívül senki 
sem értette félre, Prága most mégis ragaszkodik 
ahhoz, hogy az EK először magyarázza meg, 
mire vonatkozik a kérése. Ha ugyanis csak a 
Duna elterelését tartják visszafordíthatatlannak, 
akkor ez Csehszlovákia szerint nem igaz, itteni 
vélemény szerint gyorsan helyreállítható válto­
zás. Ha egyéb munkákra, netán a C variánsra, 
akkor az más — állítja Strásky.

Mindeközben a szőkítési folyamaton szorgo­
san dolgoznak. Három uszályból összeszerelt

MH-tudósítás

A dunai vízlépcsőrendszer kérdésében a Szlo­
vák Nemzeti Tanács és a magyar törvényhozó tes­
tület környezetvédelmi bizottságainak álláspontja 
sem látszik közeledni egymáshoz. Ez derült ki a 
két bizottság kapcsolatfelvételét és megbeszéléseit 
követő csütörtöki közös sajtótájékoztatón. A szlo­
vák delegáció a C változat ideiglenes jellegét 
hangsúlyozta. Arra számítanak, hogy hazánk 
kompromisszumként beleegyezik Dunakiliti 
üzembe helyezésébe, s ebben az esetben készek 
elállni a C variánstól.

MTI ---------------------------------------------------
A magyar és az osztrák környezetvédők 

csütörtökön Bécsben megtartott közös sajtóér­
tekezletén, amelyen Bős szlovák ellenzői is 
képviseltették magukat, az osztrákok bejelen­
tették: folytatják a tiltakozóakciókat, és ott 
lesznek a gátnál, amikor a Duna elterelése re­
alizálódik.

M a g y a r  h ír a d ó

R o m h á n y i ü g y v é d je  n e m  b íz ik  
v é d e n c e  f e lm e n té s é b e n

( MH)  Továbbra is tagadja bűnösségét az elő­
zetes letartóztatásban lévő Romhányi László, 
akit a július 18-án Csapó Gyula sérelmére, 
különös kegyetlenséggel elkövetett emberö­
lést követően vettek őrizetbe. Ennél fogva az 
eljövendő bírósági tárgyaláson felmentését kí­
vánja kérni az ügyet tárgyaló Fővárosi Bíró­
ságtól — nyilatkozta lapunknak Bárándy 
György, Romhányi ügyvédje. Ugyanakor úgy 
vélekedett, hogy Romhányi felmentésére 
nincs esély.

E lfo g tá k  a  r a b ló k a t

( MTI )  A Budapesti Rendőr-főkapitányság 
rablási alosztályának munkatársai október 21 - 
én elfogták azt a három fiatalembert, akik ala­
posan gyanúsíthatok azzal, hogy október 18- 
án az esti órákban, a Blaha Lujza téren meg­
támadták Arad Moshe izraeli állampolgárt, 
valamint feleségét és fiát.

R o le k : té v e d  a  m u n k a v á lla ló i  o ld a l

(MTI)  Tévedés a munkavállalói oldal részéről, 
hogy a parlament foglalkoztatáspolitikai kon­
cepció elkészítésére kötelezte volna a kormányt 
vagy a munkaügyi minisztériumot — mondotta 
Rolek Ferenc, a tárca államtitkára az Érdek­
egyeztető Tanács munkaerő-piaci bizottságának 
csütörtöki ülésén. A munkaügyi minisztérium 
ettől függetlenül dolgozik az átfogó gazdaság- 
politikai koncepción. A szakszervezetek szerint 
az 1993-as foglalkoztatási alap — a minisztéri­
umok közötti egyeztetés során előirányzott, 
mintegy 22 milliárd forintnyi — összegének 12 
milliárd forintra csökkentése számottevően kor­
látozza az aktív foglalkoztatáspolitikát.

I d e ig le n e s  k o r lá to z á s o k  C sa p n á l

(MTI)  Az illetékes ukrán köztársasági szervek 
határozata értelmében a csapi—záhonyi hatá­
rátkelőhelyen ideiglenesen korlátozzák az Uk­
rajnából Magyarországra tartó személygépko­
csi- és autóbusz-forgalmat. Ez azt jelenti, hogy 
csak azok léphetnek ki a határon, akiknek az úti

okmányait október elejéig állították ki. Az in­
tézkedésre azért volt szükség, mert a határon 
katasztrofális helyzet alakult ki. Előfordult, 
hogy egy-egy turista-autóbusznak 10-12 napig 
kellett várakoznia, míg át tudott jutni.

L e z sá k : a  C s u r k a -ta n u lm á n y  
a  te h e te t le n s é g  r o b b a n á sa

( MH)  A Csurka-tanulmány egy részét feles­
legesnek tartja — mondta Lezsák Sándor, az 
MDF alelnöke az ünnep előestéjén a televízió 
Össztűz című adásában. Bizonyos mondatok­
kal ő sem ért egyet. Lezsák régóta jó ismerő­
se Csurkának, ennek alapján állítja: az MDF 
alelnökétől távol áll az antiszemitizmus, a ki­
rekesztés, a gyalázkodás. Az írást a politikus 
a tehetetlenség robbanásának nevezte, szin­
tén így jellemezte Debreczeni József válaszát 
és Kerényi Imre reakcióját. Az MDF etikai 
bizottságának Debreczenit érintő döntéséről 
elhangzott, hogy az megfellebbezhetetlen, 
legfeljebb az Országos Gyűlés foglalkozhat 
vele.

Szervezett provokáció az elnök ellen?
Határőrök is segítettek a Parlament előtt
Az új városháza dísztermében 

tartott nemzetközi tanácskozáson, 
amely a forradalmak és restaurációk 
címet viseli, a késő esti órákban 
megjelent Szász Domokos III. kerü­
leti önkormányzati képviselő. A ta­
nácskozás szünetében számolt be a 
délutáni. Parlament előtti Göncz-el- 
lenes akció részleteiről. Mint el­
mondta, társaival lila széldzsekis 
polgári ruhát viselő fiatalokra lettek 
figyelmesek, akik röplapokat oszto­
gattak. A röplapok egyébként kora­
beli 56-os plakátokból összeállított 
montázsok voltak. A fél egyenruha, 
valamint feltűnő aktivitásuk a 
Göncz-pfujolásban gyanús lett ne­
kik, így követték őket. Az ünnepség 
befejeztével a fiúk két honvédségi 
— HÖR — feliratú teherautóhoz 
mentek, ahol rövidesen körülbelül 
60 hasonló öltözékű fiatalember 
gyűlt össze. Vezényszóra felszálltak 
és eltávoztak a Parlament elől. A 
rendszámuk alapján a szintén jelen­
lévő Kőszeg Ferenc — immár az új 
városházáról — érdeklődött a határ­
őrség parancsnokságán a két teher­
gépkocsiról. Jós alezredes elismerte, 
hogy a két szállítójármű valóban a 
határőrségé, s a liladzsekis fiatalok 
határőrök. Arra a kérdésre, hogy mi­
ért nem viseltek a fiatalok egyenru­

hát, az alezredes azt válaszolta, hogy 
így könnyebben tudtak mozogni a 
tömegben. A liladzsekis határőr fia­
talok feladata egyébként a rend vi- 
gyázása volt.

• R. G.

A Kossuth téri ünnepség után az 
összegyűlt skinheadek vezetésével 
mintegy kétezer ember a televízió 
épülete elé vonult, és ott Hankiss Ele­
mér távozását követelte. Ezt követő­

en a tömegből kivált mintegy nyolc­
száz bőrfejű nacionalista jelszavakat 
skandálva végigvonult a belváros ut­
cáin. A Váci utcánál a biztonsági 
szolgálat emberei a hangadókat ki­
emelték, majd a civilruhás rendőrök 
a Ferenciek terénél szétoszlatták a 
kopaszokat. Meg nem erősített infor­
mációink szerint, összetűzésre nem 
került sor, csupán egy skinheadet kel­
lett mentővel elszállítani.

•B.L.

M o r v a y :  a  s z e r v e z ő k  n e m  f e l e l ő s e k

— A kormány tagjainak 
többsége is a helyszínen volt, s 
valamennyien végtelenül sajná­
latosnak tartjuk a történteket — 
mondotta Morvay István. A bel­
ügyminisztérium politikai ál­
lamtitkára kifejtette: ezzel nem­
zeti ünnepünket alacsonyítottuk 
le. Maga egyébként elfogadha­
tatlannak tartja, ha 1956 ürü­
gyén ideológiák csapnak össze, 
s kirekesztő nézetek érvényesül­
nek. Az eset mindenkinek szo­
morú, aki tiszta szívvel akart

ünnepelni — hangsúlyozta az 
államtitkár.

Az államtitkár kérdésünkre 
kijelentette: a tárca csupán a 
megemlékezés technikai felté­
teleinek biztosításáért felel, az 
ünnepségen megjelentek politi­
kai hovatartozásáért és megnyi­
latkozásáért nem. Ismeretei 
szerint a többség egyébként is 
saját elhatározásából jött a 
Kossuth térre.

•L. K.

Tiltakozások az elnököt ért atrocitás miatt
Boross nem tudott szervezett akcióról

MH-információ
Nem tudok provokációs szán­

dékról, az akció szervezettségéről 
sincs tudomásom — nyilatkozta 
Boro's Péter belügyminiszter a 
Hírauj esti adásában a Kossuth téri 
incidensről. A belügyminiszter 
szerint az incidens létrejöttében 
közrejátszott az is, hogy az ünnep­
ségen egyoldalú volt a részvétel, a 
megjelentek nem képviselték a po­
litikai paletta egészét. Boross el­
mondása szerint számos ’56-os 
szervezet képviselői voltak jelen a 
téren. Arra a kérdésre, hogy meg 
lehetett volna-e akadályozni a tör­
téneteket, a belügyminiszer így vá­
laszolt: a rendezők csak a fizikai 
atrocitásokért felelősek, a bekiabá­
lásokért nem. A demonstratív beki­
abálások a mai magyar politikai 
közéletben gyakran előfordulnak, 
sajnálatos, hogy erre éppen októ­
ber 23-án került sor — mondta a 
miniszter, aki megfontolatlan kije­
lentésnek minősítette azt a köztár­
sasági elnök környezetéből szár­
mazó nyilatkozatot, mely szerint a 
történtekért — mint rendező — a 
belügyminisztérium tartozik fele­
lősséggel.

Göncz Árpád köztársasági elnök 
ezen az estén erkölcsileg és politi­
kailag megbukott — sommázta vé­
leményét a történtekről a helyszí­
nen Horváth Béla, MDF-es képvi­
selő. — Én ezt korántsem látom 
tragikusnak. Kohl kancellárt tojá­
sokkal dobálták meg Németország­
ban, s a kancellár mégis elmondot­
ta beszédét, a zakóján csörgő tojá­
sok ellenére. Göncz Árpádnak egy­
szerűen tudnia kellett volna, hogy 
ez az este nem alkalmas arra, hogy 
a tömeg elé álljon. Erre már épp 
elég jelzést kapott a néptől, a ta­
xisblokádtól kezdve, a médiaelnö­
kök felmentésének megtagadásáig. 
Azt hiszem, hogy a sajtóban félre­
vezették a köztársasági elnök urat, 
hiszen hiába közli a Magyar Hírlap 
és a Népszabadság, hogy manap­
ság ő a legnépszerűbb politikus, ha

a nép másként ítél! Ezen az estén 
egy szomorú eseménynek lehet­
tünk tanúi, de Göncz Árpádnak lát­
nia kell, hogy a nép ellene fordult.

•B. J.

Az SZDSZ Ügyvivői Testületé 
mély megdöbbenéssel látta, hogy 
1992. október 23-án az 1956-os 
magy forradalom emlékére rende­
zett állami ünnepségen az össze­
gyűlt tömegben jelenlévő szélsősé­
gesek megakadályozták Göncz Ár­
pádot, a magyar köztársaság elnö­
két, hogy emlékező szavait el­
mondja. Göncz Árpád forradal­
munk hőse a köztársaság elnöke­
ként a nemzet egységének jelképe. 
Akik nemtelen viselkedésükkel a 
szót beléfojtották nem személyét, 
hanem a nemzetet sértették meg. 
És megsértették mindazon élőket 
és holtakat, akik 1956~bárt bátrak 
voltak cselekedni. Kérdezzük az 
ünnepség rendezőit: ki a felelős? 
Kérdezzük azokat, akiket éltettek: 
mi a véleményük a történtekről? 
És kérdezzük a magyar állampol­
gárokat: kik veszélyeztetik a de­
mokráciát?

Orbán Viktor arra számított, 
hogy Antall József felajánlja 
Göncz Árpádnak, az operaházi 
díszelőadáson mondja el a Kossuth 
téren meghiúsult beszédét. Mivel 
ez nem történt meg, feleségével 
együtt demonstratívan elhagyták 
az ünnepség színhelyét — közölte 
a Fidesz frakcióvezetője az Esti 
Egyenleg riporterével.

Információink szerint Székely 
Gábor főpolgármester-helyettes — 
aki betegsége idején Demszky Gá­
bort helyettesíti — ugyancsak tilta­
kozásul maradt távol az operaházi 
ünnepségről.

— M eg lep ték  Ö n t a  p a rla m en t 
e lő tt tö rtén tek?  — kérdezte mun­
katársunk Konrád Györgytől.

— Inkább meglepett, mint nem. 
Azt gondoltam, hogy országunk 
történetében belpolitikánk jelenlegi

alakulásában van hajlandóság a 
kölcsönös békülékenységre és a 
becsületes politizálásra az európai 
módszereket követő demokratikus 
parlamenti politizálásra. Ha ez az 
esemény megtörténhetett a Kos­
suth téren, ez annyit jelent, hogy ez 
nem volt előkészítetlen, nem várat­
lan improvizáció volt, hanem vala­
kik ezt megszervezték, valakik ezt 
engedélyezték. A hatóságok nem 
léptek közbe, a kormány tagjai, 
mint hallottuk, mintha semmi sem 
történt volna, továbbra is részt vet­
tek az ünnepségen anélkül, hogy a 
legsúlyosabb szavakkal elítélték 
volna a magyar demokrácia méltó­
sága ellen elkövetett sértést. Ez 
mindenképp az ő súlyos erkölcsi és 
politikai felelősségükre hívja fel 
mindannyiunk figyelmét.

— M ilyen következtetéseket le­
het a történtekből levonni és m i­
lyen választ lehet erre adni?

— Azt hiszem nem ez a helyén­
való pillanat, amikor a következte­
tésekről és a válaszról beszélni 
kell, nem az én személyes vála­
szom lesz ez, hanem a magyar de­
mokratikus erők válasza.

•R. G.

O S ----------------- ------------------
„Kérjük Elnök urat, egy percre 

se felejtse el, hogy a magyar nép 
túlnyomó többsége oltalmazóan a 
köztársasági elnök mögött áll, és 
nem fogja megengedni, hogy a de­
mokrácia ellenfelei Göncz Árpád­
ba beléfojtsák a szót”. A levelet 
Konrád György fogalmazta, aláírta 
kórházi betegágyán Demszky Gá­
bor főpolgármester, továbbá Pomo- 
gács Béla, Lengyel Péter, Makk 
Károly, Litván György, Tölgyessy 
Péter, Eörsi István, Tamás Gáspár 
Mikiás, Haraszti Miklós, Kuko- 
relly Endre, Hegedűs B. András, 
Vitányi Iván, Magyar Bálint, 
Könczöl Csaba, Szász Domokos, 
Ágh Attila, Kőszeg Ferenc, Karádi 
Éva, Földényi F. László, Koncz 
Katalin, a Demokratikus Charta 
ügyvivői és még sokan mások.

Jövőre is az
MTI------------------------------------

Juhász Judit szóvivő a szerdai 
kormányülésről beszámolva el­
mondta: Kupa Mihály pénzügymi­
niszter tájékoztatta a minisztereket 
az árak idei alakulásáról és az inf­
láció mérsékléséről a következő 
esztendőben. A szóvivő ezzel kap­
csolatosan hangsúlyozta: a kor­
mány legfontosabb céljának to­
vábbra is az infláció mérséklését 
tartja, és reális esély van arra, hogy 
a fogyasztói árszint emelkedése — 
ami 1991-ben 35 százalékra rúgott 
— idén ne haladja meg a 22-23 
százalékot. A gazdasági kabinet

Az Erdély szó nincs?
MTI ------------------------------------

A román külügyminisztérium 
28/3096. számú körlevelében utasí­
tást adott arra, hogy a jövőben hiva­
talos jellegű anyagokban az Erdély 
szót ne használják, s az e kifejezést 
tartalmazó anyagokat küldjék vissza 
a feladónak. Ezenkívül — a Ceau- 
sescu-időszakban alkalmazott gya­
korlathoz hasonlóan — a közigazga­
tási intézmények személyzete kül­
földi hivatalos személyekkel csak 
külügyminisztériumi engedéllyel 
tarthat kapcsolatot.

infláció mérséklése a cél
szerint jövőre arra kell törekedni, 
hogy a termelői árak növekedése a 
tíz százalékot, a fogyasztói áraké 
pedig a tizenhat százalékot ne ha­
ladja meg. Az államháztartás ki­
adásai 1993-ban 16 százalékkal 
nőnek, ez kisebb az ideinél.

A kormány úgy döntött, hogy — 
bár jogilag megalapozottnak tartja 
a döntést — megvárja az Alkot­
mánybíróság állásfoglalását a va­
gyonnyilatkozatról. Az igazság­
ügyi és a pénzügyi tárca vezetője 
áttekinti a felmerült aggályokat. A 
vagyonnyilatkozatok kérdőíveinek 
kézbesítését mindaddig felfüggesz­

tik, amíg az Alkotmánybíróság 
meg nem hozza határozatát.

Elfogadta a miniszterek tanácsa 
az Állami Vagyonkezelő Rész­
vénytársaság alapító okiratát is. Er­
ről az illetékes tárca nélküli mi­
niszter ad majd a közeljövőben 
részletes tájékoztatást. A kormány- 
szóvivő az újságírók figyelmét arra 
hívta fel, hogy a tartósan állami tu­
lajdonban maradó vállalkozói va­
gyon működtetésére létrehozott 
társaság induló részvénytőkéje 480 
milliárd forint, a kormány 9 milli­
árd 698 millió forintot bocsát a 
részvénytársaság rendelkezésére.

C s o d á l k o z n a ,  h a  t u d n á . . .

...a szakértők számításai szerint a hűtőszekrények energia- 
fogyasztását közel egyharmadával lehetne csökkenteni, ha csak 
addig tartanánk az ajtót nyitva ameddig szükséges, és meleg éte­
leket nem hűtenénk benne. A megtakarított energiával 100 hűtő­
ház teljes energiaigényét lehetne fedezni.
Ipari és Kereskedelmi Minisztérium

l  e g y e n  e n e r g i á n k !
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